



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Δραματική μείωση 73% των πληθυσμών άγριας ζωής σε μόλις 50 χρόνια

Η έκθεση Ζωντανός Πλανήτης 2024 (Living Planet Report) που δίνεται σήμερα στη δημοσιότητα από το WWF «αποτυπώνει ξεκάθαρα το σημείο καμπής στο οποίο βρίσκεται ο πλανήτης μας, με αποτέλεσμα η ζωή που φιλοξενεί να δέχεται τα τελευταία χρόνια, ολοένα και μεγαλύτερες πιέσεις», τονίζει η περιβαλλοντική οργάνωση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### Φρούτα και λαχανικά τα πιο μολυσμένα από φυτοφάρμακα

- Πώς θα προστατευτούμε από τα φυτοφάρμακα. Σοκ προκαλούν τα στοιχεία που βλέπουν το «φως» της δημοσιότητας και αφορούν τα φρούτα και τα λαχανικά τα οποία έχουν υπερβολική ποσότητα επικίνδυνων φυτοφαρμάκων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### 5ο Olympria Forum: Η αντιμετώπιση της λειψυδρίας και ο ρόλος των δήμων στην διαχείριση

Το 5ο Olympria Forum, το οποίο θα διεξαχθεί από τις 18 έως τις 20 Οκτωβρίου 2024, επικεντρώνεται στην προώθηση λύσεων για την αντιμετώπιση της λειψυδρίας σε εθνικό επίπεδο, μέσα από τη συμμετοχή σημαντικών παραγόντων και θεσμικών εκπροσώπων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



### Οικολογικό Σήμα ΕΕ: Ρεκόρ ζήτησης για πράσινα προϊόντα και υπηρεσίες

- Καλύπτει πλέον περίπου 100.000 πιστοποιημένα προϊόντα και υπηρεσίες. Τα τελευταία αριθμητικά στοιχεία που δημοσιεύτηκαν σήμερα για τα προϊόντα και τις άδειες που πιστοποιούνται με το οικολογικό σήμα της ΕΕ δείχνουν σταθερή ανοδική τάση για τις περισσότερες ομάδες προϊόντων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Ομάδα διαχείρισης προβλημάτων ΟΣΔΕ και επιστροφές ενισχύσεων σε 5 δόσεις ζητά η ΕΘΕΑΣ

Την δημιουργία μικτής ομάδας διαχείρισης των προβλημάτων του ΟΣΔΕ και την καταβολή των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών, λόγω οριζοντίου σφάλματος στις πληρωμές του Ιουνίου 2023 από τεχνικό σύμβουλο, σε πέντε ισόποσες δόσεις ζητά η ΕΘΕΑΣ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Βοιωτία: Αίτημα εξαίρεσης των όρων επιλεξιμότητας των συνδεδεμένων ενισχύσεων

Στη Βοιωτία επικράτησαν εξαιρετικά δύσκολες, για τις καλλιέργειες καιρικές συνθήκες. Την εξαίρεση της ΠΕ Βοιωτίας από την εφαρμογή των όρων επιλεξιμότητας και τη μη εφαρμογή ελαχίστων στρεμματικών αποδόσεων καλλιεργειών αγροτικών προϊόντων, που έχουν πληγεί, για τη χορήγηση της ειδικής ενίσχυσης βάμβακος και των συνδεδεμένων ενισχύσεων, ζητά η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



## Καταχρηστική οδηγία, ασχέτου με ΟΣΔΕ φορέα, για το ψηφιακό εργαλείο FAST – ανάκληση ζητά η ΕΘΕΑΣ

Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή τη Δευτέρα, 7 Οκτωβρίου 2024 προς τον ΟΠΕΚΕΠΕ και το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την ανάκληση καταχρηστικής οδηγίας, που κοινοποιήθηκε από άσχετο φορέα με το ΟΣΔΕ 2024, για τη χρήση του κοινοτικού ψηφιακού εργαλείου FAST, που διαθέτει δωρεάν ο ΟΠΕΚΕΠΕ, για την καταχώριση χωρίς κόστος των στοιχείων και δεδομένων για τα Οικολογικά Σχήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Σε ΟΠΕΚΕΠΕ και ΕΛΓΑ οι αγρότες της Θεσσαλίας για αναδρομικές επιστροφές ενισχύσεων και καθυστερούμενες αποζημιώσεις

Συνέχεια στον αγώνα που δίνουν για να συνεχίσουν να ζουν και να καλλιεργούν στον τόπο τους έδωσαν την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου οι βιοπαλαιστές αγρότες και κτηνοτρόφοι της Θεσσαλίας, με τις παραστάσεις διαμαρτυρίας που έγιναν στα γραφεία του ΕΛΓΑ και του ΟΠΕΚΕΠΕ στη Λάρισα, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των 4 Ομοσπονδιών Αγροτικών Συλλόγων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Σε χαρτογράφηση των συνθηκών ανταγωνισμού στην φέτα προχώρησε η Επιτροπή Ανταγωνισμού

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού προβαίνει σε χαρτογράφηση των συνθηκών ανταγωνισμού, σε όλες τις αγορές ή όλους τους κλάδους της οικονομίας, όταν αυτό απαιτείται για την αποτελεσματική άσκηση των αρμοδιοτήτων της (αρ.14 παρ. 2 περ. ιθ Ν.3959/2011). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΟΕΦ: Στα 49 εκατ. ευρώ η δαπάνη για τα επιχειρησιακά προγράμματα

Δημοσιεύθηκε η απόφαση με τον «Καθορισμό του συνολικού ποσού επιχορήγησης, των δικαιούχων και του ποσού ενίσχυσης ανά δικαιούχο, για την υλοποίηση της Παρέμβασης Π2-47.2 «Επιχειρησιακά Προγράμματα Εργασίας Οργανώσεων Ελαιουργικών Φορέων (ΟΕΦ)». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#), [AGROCAPITAL](#)



## Κονδύλια 70.926.471 € για συνεργασίες Επιχειρησιακών Ομάδων της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης καινοτομίας

Ύστερα από συνεργασία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κώστα Τσιάρα, με τον Υφυπουργό ΥΠΑΑΤ Διονύση Σταμενίτη και τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα Ενωσηικών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, εκδόθηκε την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου η προδημοσίευση πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-3.1 «Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023 – 2027», προϋπολογισμού 70.926.471 €. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



## Οι ετεροχρονισμένες συμβάσεις αφήνουν τρύπες στα βιολογικά, Δεκέμβριο προκήρυξη με 35.000 υποψήφιους

Στα 35.000 ΑΦΜ υπολογίζονται οι αγρότες και κτηνοτρόφοι που σύναψαν σύμβαση πιστοποίησης εντός του προβλεπόμενου διαστήματος 16-30 Ιουνίου 2024 και αναμένουν να ανοίξει για αιτήσεις το πρόγραμμα της μετατροπής Βιολογικής Γεωργίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Η ρύθμιση για φτηνό αγροτικό ρεύμα δεν είναι για όλους τους αγρότες

Αγρότες και συνεταιρισμοί που υπάγονται σε διαφορετικό πάροχο εκτός της ΔΕΗ, δεν μπορούν να ενταχθούν στην ρύθμιση για μειωμένη τιμή ρεύματος «ΓΑΙΑ», που αφορά τη μείωση του αγροτικού ενεργειακού κόστους. Αυτό τονίζει η ΕΘΕΑΣ σε επιστολή που έστειλε προς τα υπουργεία Οικονομικών, Περιβάλλοντος και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Εξετάζεται η τμηματική επιστροφή από αγρότες των παλαιών ενισχύσεων 2022

Την τμηματική επιστροφή εκ μέρους των αγροτών των αχρεωστήτως καταβληθέντων ενισχύσεων του 2022 που πληρώθηκαν βάσει λανθασμένης βάσης δεδομένων στην εκκαθάριση της 30ης Ιουνίου του 2023, εξετάζει ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, Κώστας Τσιάρας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Συνάντηση στην Πέλλα για ασθένεια παραμόρφωσης ροδάκινων, ξεκρέμαστοι οι παραγωγοί

Οι επιπτώσεις στη ροδακινοκαλλιέργεια από την ασθένεια που παραμορφώνει τους καρπούς συζητήθηκαν σε πρόσφατη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Π.Ε. Πέλλας, παρουσία κλιμακίου του Μπενάκειου Φυτοπαθολογικού Ινστιτούτου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## Για ειδικά προνόμια στα... δικά του παιδιά, εγκαλούν τεχνικό σύμβουλο ΟΣΔΕ

Για προνομιακή μεταχείριση των «δικών του» Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων αλλά και των «δικών του» εργαλείων επεξεργασίας των αιτήσεων για eco-schemes, καταγγέλλουν σύσσωμοι τον «τεχνικό σύμβουλο» του ΟΠΕΚΕΠΕ, συνεταιριστές και μελετητικά γραφεία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Στα 70.9 εκατ. ευρώ η χρηματοδότηση για το νέο μέτρο Συνεργασία – Ποιοι οι δικαιούχοι

Ύστερα από συνεργασία του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, με τον υφυπουργό ΥΠΑΑΤ, Διονύση Σταμενίτη και τον αρμόδιο Γενικό Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, εκδόθηκε σήμερα η προδημοσίευση πρόσκλησης για την υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο της παρέμβασης Π3-77-3.1 «Ανάπτυξη συνεργασιών μέσω Επιχειρησιακών Ομάδων (ΕΟ) της Ευρωπαϊκής Σύμπραξης Καινοτομίας, του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΣΣ ΚΑΠ) 2023 – 2027», προϋπολογισμού 70.926.471 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Νοέμβριο η προκήρυξη για θερμοκήπια, σχέδιο «Green House» Πειραιώς

Στις αμέσως επόμενες ημέρες, πιθανώς μέχρι και τις 15 Οκτωβρίου, θα βγει σε δημόσια διαβούλευση από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων η προκήρυξη, ύψους 300 εκατ. ευρώ, για το νέο μέτρο που θα αφορά σε «Σχέδια Βελτίωσης» για τον θερμοκηπιακό τομέα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Καρπόπτωση αμυγδάλου: Αναζητώντας λύσεις για την αποζημίωση των πληγέντων καλλιεργητών

- Ως εκ τούτου, η μόνη δυνατότητα στήριξης των παραγωγών φαίνεται να είναι η χορήγηση κρατικών ενισχύσεων, όπως οι ενισχύσεις «de minimis». Η ερώτηση του βουλευτή Σερρών, κ. Μπούμπα Κωνσταντίνου, προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, αναδεικνύει ένα σοβαρό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι καλλιεργητές αμυγδάλου σε διάφορες κοινότητες του Δήμου Ηράκλειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Π. Μαντάς σε Κ. Τσιάρα: Η ξηρασία απειλεί τις καλλιέργειες της Μεσσηνίας – αναγκαιότητα η ενίσχυση των παραγωγών

Για τους μεγάλους κινδύνους που προκαλεί στην παραγωγή η παρατεταμένη ξηρασία για το σύνολο σχεδόν των μεσσηνιακών αγροτικών προϊόντων, καθώς και για την επιτακτική ανάγκη να ενισχυθούν οι Μεσσήνιοι παραγωγοί έτσι ώστε να προστατευθούν αποτελεσματικά οι καλλιέργειες ελιάς, σύκου και σταφίδας, είχε εφ' όλης της ύλης συνάντηση ο βουλευτής Μεσσηνίας Περικλής Μαντάς με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστα Τσιάρα, στον απόηχο των σημαντικών ζημιών στην παραγωγή ελαιοκάρπου που εντοπίζονται σε πολλές περιοχές της Μεσσηνίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## Έβρος: Καταγγελίες για εξωφρενικά υψηλές τιμές αγοράς ζωοτροφών για τους πυρόπληκτους



- "Η νέα Διοίκηση της Περιφέρειας αποφάσισε να μην προβεί σε ανοικτό διαγωνισμό με τη διαδικασία του κατεπείγοντος" αναφέρουν. Η παράταξη «Νέα Περιφερειακή Αναγέννηση» με ανακοίνωσή της, κατήγγειλε τον Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης, Χριστόδουλο

Τοψίδα και την Διοίκησή του για τον τρόπο που χειρίζεται την προμήθεια ζωοτροφών ύψους 2 εκατ. ευρώ για τους πληγέντες από την περσινή καταστροφική πυρκαγιά κτηνοτρόφους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## ΕΣΥΦ: έκανε καμπάνια ενημέρωσης για τα παράνομα φυτοπροστατευτικά

Ο ΕΣΥΦ ανακοίνωσε τα αποτελέσματα από την ετήσια καμπάνια ενημέρωσης για τους κινδύνους από τη χρήση παράνομων φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Αυτή η παρουσίαση συνέβη στη Βάρνα, στην ετήσια συνάντηση με θέμα τα παράνομα και απομιμητικά φυτοπροστατευτικά προϊόντα, όπου συμμετείχαν ο Ελληνικός Σύνδεσμος Φυτοπροστασίας (ΕΣΥΦ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### ...τερτίπια της Βουλής...

Δημήτριος Η. Παπαστερίου, Ομότιμος καθηγητής ΑΠΘ. Ο πολυνόμος 5142/2024 για τη (μη) περάτωση της κτηματογραφήσεως Ι. Εισαγωγικά Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ (Α' 158/2024) ο πολυνόμος 5124/2024, υπό τον τίτλο «Ολοκλήρωση της κτηματογράφησης, απλοποίηση διαδικασιών, χρήση τεχνητής νοημοσύνης και διατάξεις για τη λειτουργία του Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο», λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Ψηφιακής





## Μεταπτυχιακές Σπουδές στην Απογραφή και Παρακολούθηση Δασών και Δασικών Εκτάσεων και Προστατευόμενων Περιοχών

Παράταση Υποβολής Αιτήσεων Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Απογραφή και Παρακολούθηση Δασών και Δασικών Εκτάσεων και Προστατευόμενων Περιοχών» του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, ανακοινώνει την παράταση της υποβολής αιτήσεων για την συμμετοχή των ενδιαφερόμενων υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, έως την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)



## Μεταπτυχιακές Σπουδές στη Διατήρηση και Αποκατάσταση Χερσαίων Φυσικών Οικοσυστημάτων

Παράταση Υποβολής Αιτήσεων Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών. Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διατήρηση και Αποκατάσταση Χερσαίων Φυσικών Οικοσυστημάτων» του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών Πόρων, της Σχολής Επιστημών Γεωπονίας και Δασολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, ανακοινώνει την παράταση της υποβολής αιτήσεων για την συμμετοχή των ενδιαφερόμενων υποψήφιων μεταπτυχιακών φοιτητών στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025, έως την Παρασκευή 11 Οκτωβρίου 2024. [Περισσότερες πληροφορίες: DASARXEIO.COM](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Ροδόπη: Δύο εστίες μόλυνσης από τον ιό της ευλογιάς

- Προβληματισμός στους κτηνιάτρους. Σχεδόν 650 αιγοπρόβατα θανατώθηκαν εξαιτίας του εντοπισμού δυο νέων εστιών ευλογιάς στη Ροδόπη. Συγκεκριμένα αυτές οι εστίες εντοπίστηκαν, στη Ξυλαγανή και στον Κέχρο. [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Τέσσερα νέα κρούσματα ευλογιάς και έρχονται και άλλα, συνεχώς θανατώνονται ζώα

Εξαπλώνεται η ευλογιά στη Βόρεια Ελλάδα με την κυβέρνηση να μην προχωρά σε κάποιο έκτακτο μέτρο (εκτός την θανάτωση των κοπαδιών και την ζώνη καραντίνας) αλλά και μην απαντά στις αιτίες της εξάπλωσης της νόσου. Η κατάσταση είναι απελπιστική για τους κτηνοτρόφους που σε μια ημέρα βλέπουν να αφανίζονται τα κοπάδια τους και να μένουν χωρίς εισόδημα. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)